

共青团西北农林科技大学第四次代表大会 闭幕词

校党委副书记 闫祖书

(2021年4月24日)

各位代表、青年朋友们：

大家好！

学校共青团第四次代表大会经过全体代表的共同努力，按照预定议程，圆满完成了各项任务，即将胜利闭幕。在此，我代表学校党委向当选的学校共青团新一届委员会成员，及本次大会的胜利召开表示热烈的祝贺！对筹备此次会议的老师、同学们表示衷心的感谢！向参加大会的各位代表，并通过你们向全校团员青年表示亲切的问候！

共青团第三届委员会做了非常务实的工作。本次大会全面回顾了五年来我校共青团围绕立德树人根本任务，在青年思想政治引领和成长成才服务方面做出的新成绩、取得的新进展和积累的新经验，围绕学校“双一流”建设和中心工作，进一步明晰了我校共青团事业的发展方向和建设思路，同时，选举产生了共青团新一届

委员会。会议开得隆重热烈，富有成效，显现了共青团的活力，展示了青年人的风采。此次会议继往开来、承前启后，使全校团员青年的认识更加到位、思想更加统一、目标更加明确、信念更加坚定。刚才，校党委书记李兴旺同志和团省委副书记徐永胜同志均作了重要讲话，给予我校共青团工作高度评价和肯定，同时向学校各级团组织和广大团员青年提出了殷切的希望和要求，希望大家深刻领会，积极落实。

同志们、同学们，面对世界百年未有之大变局，展望实现中华民族伟大复兴的中国梦，未来对于每位西农青年，既是机遇，又是挑战。2021 年是国家“十四五”规划开局之年，也是开启建设社会主义现代化国家新征程的一年，更是两个百年奋斗目标的历史交汇期。作为实现第二个百年奋斗目标的中坚力量，在这里，我也代表学校党委向第四届共青团委员会委员、在座的代表及通过你们向全校青年提出三点希望。

一、以“四史”学习为契机，坚定理想信念，勇担时代大任

习近平总书记反复强调，理想决定方向，信念决定成败，没有理想信念，精神上就会缺“钙”，就会得软骨病。

远大的共产主义理想和中国特色社会主义共同理想，就是我们的理想信念。历史是最好的教科书，也是最好的清醒剂，学历史可以“看成败、鉴得失、知兴替”。我们党通过不断的学习，持续推动党和人民的事业走向辉煌，也必将通过学习走向更加辉煌的未来。全校青年只有抓住“四史”学习教育的契机，以党史学习为重点，与校史学习相结合，把党的砥砺奋斗、新中国的快速发展、改革开放的辉煌成就、中国特色社会主义的伟大贡献放到中华民族5000年文明发展史及古今中外的对比分析中加以考察，才能真正感悟中国共产党为什么“能”，马克思主义为什么“行”，中国特色社会主义为什么“好”。学校各级团组织要利用政治理论学习时间集中学、重点学、持续学、扎实学，利用集体活动时间用眼睛去观察、用身体去体验、用行动去领悟，切实增强政治意识、大局意识、核心意识和看齐意识，提升中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信和文化自信，听党话、跟党走，成为堪当民族复兴大任的时代新人。

二是以“内功”修炼为核心，锤炼过硬本领，提高工作能力

实现中华民族伟大复兴，坚持和发展中国特色社会主

义，归根到底是培养造就一代又一代可靠的接班人。新一届共青团委员会是由代表们选举产生的我校青年工作的策划者、组织者和实施者，寄托着全校团员青年青年的期望，承载着广大青年学生的期盼，学校党委和上级团学组织对你们寄予厚望。“打铁还需自身硬”，共青团干部要不断提升本领能力，带领广大青年学生成长成才。习近平总书记在中央党校中青年干部班上强调“青年干部要提高政治能力、调查研究能力、科学决策能力、改革攻坚能力、应急处突能力、群众工作能力、抓落实能力等七种能力，要勇于直面问题，想干事、能干事、干成事，不断解决问题、破解难题。”在这里，重点是锻造政治能力。西方资本主义国家在意识形态领域上对我国长期进行渗透，学校共青团干部要不断强化“内功”修炼，努力做到政治要强、情怀要深、思维要新、视野要广、自律要严、人格要正，用实际行动影响青年学生，带动青年学生，教育青年学生。

三是以“三牛”精神为动力，树牢宗旨意识，服务青年成长

中国自古以来，将自强不息、吃苦耐劳、脚踏实地和砥砺前行比喻为牛的精神。习近平总书记在全国政协2021新年茶话会上，寄语发扬“为民服务孺子牛、创新

发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛”的“三牛”精神。面对全面实施“十四五”规划的新起点、落实学校“12345”发展的新思路、完成好本次大会提出的新任务，都需要共青团新一届委员会带领全校青年发扬“三牛”精神。一要把准政治方向，聚焦主责主业，关照学生、围绕学生、服务学生，将广大团员青年的思想和行动统一到大会要求上来，统一到学校党委的决策部署上来，争做为学生服务的孺子牛；二要持续改革创新，牢记习近平总书记在视察清华大学时对广大青年“要勇于创新，深刻理解把握时代潮流和国家需要，敢为人先、敢于突破”的寄语，争做推动共青团事业创新发展的拓荒牛；三要培育优良作风，脚踏实地、沉心静气，将第四次团代会绘制的发展蓝图分解成施工图，争做伟大蓝图的实施者，甘做艰苦奋斗的老黄牛。

各位代表，青年朋友们，习近平总书记在党的十九大报告里讲到，“青年兴则国家兴，青年强则国家强，青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。”学校第四次团代会是学校共青团事业发展的崭新起点，新一届共青团委员会要履行团结青年、凝聚青年、引领青年的职责，带领广大团员青年，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在校党委和上级团组织的正

确领导下，牢记使命、勇担重任，助力学校双一流建设，积极投身国家各项事业建设发展的伟大实践当中，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献西农青春智慧！

最后，我宣布，共青团西北农林科技大学第四次代表大会胜利闭幕。谢谢大家！